

ROMA ELLENÁLLÁS A HOLOKAUSZT ALATT ÉS AZ AZT KÖVETŐ IDŐSZAKBAN – KÉPZÉS ROMA FIATALOK SZÁMÁRA

A képzés célja:

- roma fiatalok a roma népi társadalommal és a roma ellenállással kapcsolatos ismereteinek bővítése;
- a résztvevők bevezetése az emlékezés és a megbékélés kapcsolatának elméletébe;
- roma fiatalok képzése interjúk készítésére roma holokauszt túlélőkkel, szemtanúkkal és leszármazottaikkal az ellenállás különböző formáira fókuszálva.

A képzés háttere:

A „Roma ellenállás a holokauszt alatt és az azt követő időszakban – kutatás, oktatás és emlékezés” egy kétéves projekt, a Tom Lantos Intézet (TLI) és partnerei (TernYpe- Nemzetközi Roma Ifjúsági Hálózat, La Voix des Rroms) szervezésében. Célja az ismeretteremtés mellett a roma ellenállással kapcsolatos tudás minél széleskörűbb terjesztése a civil társadalom körében képzések segítségével.

A roma ellenállás a második világháború alatt és után kevésbé kutatott terület, többnyire nem is szerepel a hivatalos tantervekben. Ezért a roma fiatalok bevonása a saját történelmük megismerésébe fontos eszköz ahhoz, hogy az új tudás megteremtőivé és terjesztőivé váljanak. Visszaemlékezések gyűjtése a saját közösségen belül túlélőktől, szemtanúktól és ezek leszármazottaitól, valamint a már felvett interjúk elemzése hozzájárul egy pozitív identitás kialakításához. Egy olyan identitáshoz, melyben a romák nem csupán passzív áldozatai az üldöztetéseknek és a többség által írt történelemnek, hanem a változás aktív elősegítői.

A képzést követően a résztvevőket arra kérjük, hogy a gyakorlatban is hasznosítsák a megszerzett tudásukat, és vegyenek fel interjúkat, vagy elemezzenek már meglévőket, az ellenállás formáira fókuszálva. Ezeket a beszámolókat később különböző formákban (szakmai cikkek, esettanulmányok, újságcikkek, kiállítások, stb.) kívánjuk publikálni és terjeszteni.

A projekt részben a Nemzetközi Holokauszt-emlékezési Szövetség (IHRA) támogatásával valósul meg.

A képzés tartalma:

A két és fél napos szeminárium és tréning roma fiatalok számára nyújt ismereteket a roma népi társadalomról és a roma ellenállás témájában, valamint az elismerés, az emlékezés és a megbékélés szerepét tárgyalja. A résztvevők olyan készségeket és módszereket sajátítanak el, melyek képessé teszik őket túlélők, szemtanúk és leszármazottaik beszámolóinak gyűjtésére saját közösségeikben. A kiválasztott jelentkezők azt is megtanulják, hogyan elemezzenek már meglévő beszámolókat. A képzésen tapasztalt oktatók és szakértők adják át ismereteiket és készségeiket különböző módszerek segítségével, úgy, mint kerekasztal beszélgetések, előadások, felvett interjúk és filmek elemzése, csoportos beszélgetések, interjúk készítése.

Résztevők:

Roma fiatalok, akik szeretnének többet tudni a roma népirtás történetéről, illetve a romák által tanúsított ellenállásról, és elkötelezik magukat beszámoló gyűjtése mellett, saját közösségeikben.

Elvárások a résztvevőktől:

- 18 és 40 év közötti életkor,
- tapasztalat interjúk felvételében,
- jövőbeni elkötelezettség beszámoló gyűjtésére,
- előzetes ismeretek a roma népirtással (Pharrajimos, Samudaripen) kapcsolatban,
- előzetes tudás, vagy tapasztalat az *oral history*, emlékezet és emlékezés témaköreiben, lehetőleg a roma népirtáshoz kapcsolódóan,
- tapasztalat holokauszt túlélőkkel való munkában előnyt jelent.

Munkanyelv:

Magyar

A képzés időpontja és helyszíne:

2015. november 27-29 (péntek délelőttől-vasárnap délutánig); Budapest

A képzés díja, utazási költségtérítés:

A résztvevők szállásának, ellátásának és utazásának költségeit a szervezők fedezik. Részvételi díj nincs.

Résztevők kiválasztásának folyamata:

A jelentkezési lapokat 2015. november 8. éjfélig kérjük kitölteni, és az önéletrajzokat ezzel egyidőben elküldeni. A tréneri csapat választja majd ki azt a 10 főt, aki részt vesz a képzésen. A jelentkezőket pozitív és negatív döntés esetén is két héten belül e-mailben értesítjük majd.

Az önéletrajzokat a következő e-mail címre várjuk: applications@tomlantosintezet.hu

Jelentkezési lap:

<http://goo.gl/forms/n107CS8kEX>



KÜLGAZDASÁGI ÉS KÜLÜGYMINISZTERIUM

Támogatók

